
 
 
© Yannick BRAVO 

Exercice supplémentaire / Taux de change / CHAN 

 
Pour toute la page, sauf précision contraire, utiliser les taux de change suivants :  
 

 Billets Devises 
 Achat Vente Achat Vente 

1 Euro 1.06 1.12 1.08 1.10 
1 Dollar américain 0.82 0.92 0.84 0.87 

100 Yens 0.78 0.88 0.83 0.85 
 
Répondre aux questions suivantes  
 

1) Vous désirez partir aux Etats-Unis pour faire du shopping. Sur internet, vous pouvez payer soit CHF 
990.- pour le billet d’avion soit, sur le site américain, USD 900.-. Quel est le plus intéressant pour 
vous et quelle est la différence de prix entre les deux options ? 

2) Un client japonais se rends dans votre magasin et souhaite acheter un produit au prix de CHF 400.-. 
Vous acceptez de lui vendre dans sa monnaie d’origine (mais vous ajoutez dans ce cas une marge 
de 10% par rapport au taux de change bancaire). Quel serai le prix en yens ? 

3) Vous recevez une facture de la douane relative à un achat de marchandise que vous avez 
comptabilisé. Pour une marchandise coûtant EUR 400.-, la douane à retenu un taux de change à 
1.15 et des frais de CHF 30.-. Il faut également prendre en compte la TVA de 8% qui s’applique. 
Combien devez-vous payer à l’administration fédérale des douanes ? 

Journaliser les écritures suivantes en utilisant les comptes les plus précis possible. L’entreprise n’est pas 
assujettie à la TVA. Lorsque aucun taux de change n’est présenté, utiliser ceux du tableau ci-dessus.  
 

1) Nous vendons de la marchandise pour EUR 10'000.- à crédit à notre client Joseph, qui vit en 
Espagne. Il nous paiera à 30 jours ou à 10 jours avec un escompte de 2%.  

2) Nous achetons un véhicule aux Etats-Unis à notre fournisseur William, pour USD 10'000.-, qui sont 
payés pour moitié aujourd’hui par virement bancaire et le solde à 30 jours.  

3) Notre client Joseph paie après 8 jours par virement postal, le taux de change est maintenant de 1.14 
– 1.17 

4) Nous envoyons un devis à notre cliente Michelle, aux Etats Unis, pour USD 900.- 

5) Nous avons vendu il y une semaine (et comptabilisé) de la marchandise à un client japonais, pour 
YEN 30'000.-. Le client paie aujourd’hui par virement bancaire, au taux de 0.75-0.83 Prendre en 
compte des frais d’encaissement prélevés par la banque de 1% ainsi qu’un rabais accordé de 5%.  

6) Nous recevons EUR 1'400.- sur notre compte, en paiement d’une facture de marchandise déjà 
comptabilisée au taux de 1.11 


